
Protokół Nr XXI/26
z Sesji Rady Miejskiej Orzesze

w dniu 20 stycznia 2026r.

XXI Sesji, która odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego Orzesze przewodniczył 
Pan Mateusz Szweda – Przewodniczący Rady Miejskiej Orzesze.

Obrady rozpoczęto 20 stycznia 2026r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:02 tego 
samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków – lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Nieobecni Radni:
– Brandys-Gazda Sonia
– Gazda Rajmund

Płyta CD z nagraniem z sesji stanowi załącznik do protokołu.

Na Sesji przyjęto Uchwały Nr XXI/234-242/26.

1. Otwarcie Sesji
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali jest 19 radnych, co 
stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Na protokolanta powołał Marzenę Nowak. 

W skład Komisji Uchwał i Wniosków zaproponował Radnego Krzysztofa Giel oraz Radnego 
Michała Macioszek. Na Przewodniczącego Komisji zaproponował Radnego Krzysztofa Giel.

Głosowano w sprawie:
powołania Komisji Uchwał i Wniosków

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
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Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz 
Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, 
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, 
Urszula Zienc
NIEOBECNI (2) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda

2. Wnioski dotyczące zmiany porządku obrad.
Przewodniczący poinformował, że zachodzi konieczność wprowadzenia dodatkowego 
projektu uchwały w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego w formie opiekuńczej 
pod nazwą „Klub Przystań”. 

Głosowano w sprawie:
wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie utworzenia placówki wsparcia 
dziennego w formie opiekuńczej pod nazwą „Klub Przystań”. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz 
Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, 
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, 
Urszula Zienc
NIEOBECNI (2) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda

3. Przegłosowanie zgłoszonych i nieuwzględnionych poprawek do protokołów z XIX i 
XX Sesji.
Nie zostały zgłoszone żadne poprawki.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac w okresie międzysesyjnym i wolne głosy.
Burmistrz poinformował, że sprawozdania z poszczególnych Wydziałów i Referatów zostały 
radnym dostarczone w formie pisemnej. Poruszył tematy związane z:

• robotami budowlanymi przy termomodernizacji budynku Miejskiego Ośrodka 
Kultury,

• zakończeniem montażu fotowoltaiki i magazynu energii w Szkole Podstawowej Nr 5,
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• montażem fotowoltaiki i magazynów energii w SP2, SP8, SP9 i SP4, 

• podpisaniem umowy na prowadzenie obsługi budżetu Miasta Orzesze i jej jednostek 
organizacyjnych,

• postępowaniem na zadanie „Budowa miejskiego centrum kultury i biblioteki wraz z 
instalacjami – II”, 

• zakończeniem wykonania przewodów wentylacyjnych w budynku komunalnym przy 
ul.Długosza,

• zakupem dwóch samochodów asenizacyjnych do Zakładu Gospodarki Komunalnej i 
Mieszkaniowej,

• ponownym stacjonowaniem karetki pogotowia ratunkowego na terenie Orzesza.

Zastępca Burmistrza przedstawił sprawy związane z:

• informacją będącą odpowiedzią spółki zajmującej się przebiegiem kolei dużych 
prędkości realizowanych w ramach budowy Centralnego Portu Komunikacyjnego na 
monit wystosowany przez włodarzy miast przez, które planowany jest ten przebieg, 

• spotkaniem w Bieruniu odnośnie rewitalizacji linii kolejowej relacji Orzesze 
Jaśkowice - Tychy - Baraniec - KWK Piast - Nowy Bieruń - Oświęcim wraz z 
zadaniami, które zostaną wykonane w ramach tej inwestycji,

• terenem pod planowaną oczyszczalnię ścieków w Jaśkowicach, które miasto miało 
pozyskać w wyniku zamiany gruntów z Hutą Szkła. 

Pani Sonia Janecka poinformowała na jakie sprzęty została wydatkowana dotacja przyznana 
na sprawy obronne. 

Radni zadali pytania w temacie:

• oznakowania przejazdu kolejowego przy ul.Powstańców w związku z rewitalizacją 
linii kolejowej Orzesze Jaśkowice - Tychy - Baraniec - KWK Piast - Nowy Bieruń – 
Oświęcim,

• oznakowania przestrzeni dla rowerów na chodniku przy ul.Św.Wawrzyńca,

• nowego naboru na dofinansowanie zadań związanych z realizacją gminnych 
programów usuwania azbestu oraz wyrobów zawierających azbest, 

• Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej,

• terminu zakończenia robót na DW925,
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• kontroli organizacji ruchu wprowadzonej na DW925 w Orzeszu, 

• kwestii odpowiedzialności za zdarzenia losowe, które mogą wystąpić podczas 
remontów dróg oraz sposobu ich zgłaszania,

• zadań, które będą wykonywane w ramach rewitalizacji linii kolejowej relacji Orzesze 
Jaśkowice - Tychy - Baraniec - KWK Piast - Nowy Bieruń - Oświęcim,

• stworzenia  przejścia dla pieszych na ul.Krasickiego w rejonie ul.Szkolnej,

• otoczenia tabliczkami terenu byłego stawu na skrzyżowaniu ul.Nowej z ul.Szkolną,

• problemów z oświetleniem na boisku w Zawadzie oraz z zamkiem szyfrowym w 
Szkole Podstawowej Nr 3,

• zaproszenia na Sesję Rady Miejskiej Starosty Powiatu Mikołowskiego, 

• braku lustra na skrzyżowaniu ul.Marksa i ul.Bieni,

• pozyskania kolejnych środków na zadania obronne,

• odbioru popiołu z prywatnych posesji na terenie miasta,

• możliwości przystąpienia do programu „Szatnia na medal”,

• wydawcy Gazety Orzeskiej.

Radny Łukasz Kalita zwrócił się z prośbą o podsumowanie roku 2025 pod względem 
urodzeń, zgonów, zameldowań i wymeldowań z uwzględnieniem struktury wiekowej Orzesza
z rozbiciem na poszczególne sołectwa.

5. Uchwały:
a) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Orzesze na lata 2026-2040
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Skarbnik Miasta omówiła zmiany jakie występują w ramach przedsięwzięć ujętych w 
Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Orzesze na 
lata 2026-2040. 

Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
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Wyniki imienne:
ZA (18) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, 
Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, Marzena 
Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (3) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda, Łukasz Kalita

b) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 
Miastem Orzesze a Miastem Żory, dotyczącego zasad prowadzenia nauczania religii 
Kościoła Wolnych Chrześcijan w Pozaszkolnym Punkcie Katechetycznym
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem 
Orzesze a Miastem Żory, dotyczącego zasad prowadzenia nauczania religii Kościoła Wolnych
Chrześcijan w Pozaszkolnym Punkcie Katechetycznym. 

Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (18) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, 
Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, Marzena 
Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (3) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda, Łukasz Kalita

c) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z przystanków 
autobusowych, których właścicielem i zarządzającym jest Miasto Orzesze
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej ustalenia opłat za korzystanie z przystanków autobusowych, 
których właścicielem i zarządzającym jest Miasto Orzesze. 

Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
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Wyniki imienne:
ZA (18) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, 
Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, Marzena 
Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (3) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda, Łukasz Kalita

d) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
pod poszerzenie istniejącej drogi gminnej - boczna ul.Podgórskiej
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości pod 
poszerzenie istniejącej drogi gminnej - boczna ul.Podgórskiej. 

Wyniki głosowania
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:
ZA (18) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, 
Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, Marzena 
Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
NIEOBECNI (3) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda, Łukasz Kalita

e) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
pod poszerzenie istniejącej drogi gminnej - ul.ks.Teofila Kocurka
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości pod 
poszerzenie istniejącej drogi gminnej - ul.ks.Teofila Kocurka. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
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Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz 
Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, 
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, 
Urszula Zienc
NIEOBECNI (2) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda

f) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej 
przy ul.ks.Teofila Kocurka
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej przy 
ul.ks.Teofila Kocurka. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz 
Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, 
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, 
Urszula Zienc
NIEOBECNI (2) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda

g) Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia "Miejskiego Planu 
Adaptacji do zmian klimatu dla Miasta Orzesze"
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej przystąpienia do sporządzenia "Miejskiego Planu Adaptacji do 
zmian klimatu dla Miasta Orzesze". 

Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
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Wyniki imienne:
ZA (16) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Łukasz Kalita, Jan Mach, Michał
Macioszek, Adam Ratka, Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, 
Mariusz Wojtanowicz, Urszula Zienc
PRZECIW (3) Mariusz Kaczmarczyk, Lechosław Łukasik, Bogdan Otawa
NIEOBECNI (2) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda

h) Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego
w Gliwicach skargi wraz z odpowiedzią na skargę
Przewodniczący poinformował, że uchwała została przygotowana zgodnie ze stanowiskiem 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Gliwicach skargi wraz z odpowiedzią na skargę. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz 
Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, 
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, 
Urszula Zienc
NIEOBECNI (2) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda

i) Podjęcia uchwały w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego w formie 
opiekuńczej pod nazwą „Klub Przystań”
Przewodniczący poinformował, że uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 
Budżetu.

Głosowano w sprawie:
podjęcia uchwały dotyczącej utworzenia placówki wsparcia dziennego w formie opiekuńczej 
pod nazwą „Klub Przystań”. 

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
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Wyniki imienne:
ZA (19) Grażyna Bortlik, Eugeniusz Buchalik, Magdalena Dyrda, Krzysztof Dziekan, 
Krzysztof Giel, Bożena Jankowiak, Grzegorz Kaczmarczyk, Mariusz Kaczmarczyk, Łukasz 
Kalita, Lechosław Łukasik, Jan Mach, Michał Macioszek, Bogdan Otawa, Adam Ratka, 
Marzena Styrczula-Maturska, Mateusz Szweda, Anna Szymik, Mariusz Wojtanowicz, 
Urszula Zienc
NIEOBECNI (2) Sonia Brandys-Gazda, Rajmund Gazda

6. Zamknięcie Sesji. 

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady 
zamknął XXI Sesję Rady Miejskiej Orzesze, dziękując wszystkim za udział w posiedzeniu.

                                                  Przewodniczący
     Protokołowała Rady Miejskiej

mgr Marzena Nowak                   mgr inż. Mateusz Szweda

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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